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IMMEDIATAMENTE 

ESEGUIBILE 

  
 Deliberazione n. 104  

del 29/04/2019  

 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
 

OGGETTO 

 
 

PROPAGANDA ELETTORALE. RIPARTIZIONE E ASSEGNAZIONE DEGLI SPAZI 
RISERVATI ALLA PROPAGANDA RELATIVA ALLA ELEZIONE DIRETTA DEL 
SINDACO E DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 26 MAGGIO 2019.  
 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventinove del mese di Aprile alle ore 18:30 

nella Sala delle adunanze previa l’osservanza delle formalità prescritte, vennero 
convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale. 
 

Dei Signori componenti della Giunta Comunale di questo Comune : 

 

Cognome e Nome Funzione P A 

RATTI ANDREA Sindaco  X 

BATTAGLIA ALESSANDRO FEDERICO Assessore Esterno X  

SALERA MARIA TERESA Assessore  X 

GARDONI FIORENZA Assessore X  

SCALVENZI MICHELE Assessore Esterno X  

CALDARESE ANIELLO Assessore Esterno X  
 

  4 2 
 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Generale  Dott.ssa Antonella Patrizia Nostro che 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 

Riscontrata la validità della adunanza, il Vice Sindaco Alessandro Battaglia assume la 
presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta a deliberare sull’argomento 

sopra indicato. 
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N. 104 del 29/04/2019  

OGGETTO: PROPAGANDA ELETTORALE. RIPARTIZIONE E ASSEGNAZIONE DEGLI 

SPAZI RISERVATI ALLA PROPAGANDA RELATIVA ALLA ELEZIONE DIRETTA DEL 

SINDACO E DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 26 MAGGIO 2019.. 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

Vista la Proposta di Deliberazione n. 166 del Registro Informatico. 

Visto il Decreto del Presidente della Repubblica del 22 marzo 2019  "Indizione dei comizi 

elettorali per l'elezione dei membri del Parlamento europeo spettanti all'Italia", convocati per il 

giorno domenica 26 maggio 2019; 

Richiamata la propria deliberazione n. 101 del 24/04/2019 con la quale sono stati stabiliti gli 

spazi da destinare alla propaganda dei partiti o gruppi politici che partecipano con candidature 

alla competizione elettorale dei membri del Parlamento Europeo spettanti all’ Italia ed all’ 

elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale del 26 maggio 2019; 

 

Vista la Legge 24.01.1979, n. 18 e successive modificazioni. 

 

Vista il verbale n. 7702  del 28/04/2019 della 12^ Sottocommissione elettorale circondariale di 

Orzinuovi, avente per oggetto le Liste ammesse per l’elezione del Sindaco e del Consiglio 

comunale di Orzinuovi, come da verbale di sorteggio, e che le liste ammesse sono n. 3; 

 

Considerato che per ogni lista ammessa deve assegnarsi, negli appositi tabelloni o riquadri 

situati in ciascuno dei centri abitati di questo Comune, un’apposita sezione delle dimensioni di 

metri 2 di altezza per metri 1 di base; 

 

Osservato che l’assegnazione delle sezioni deve farsi da sinistra a destra secondo l’ordine di 

ammissione di ciascuna lista; 
 

Prese in esame le caratteristiche topografiche del Comune allo scopo di accertare i centri 

abitati con popolazione residente superiore a 150 abitanti nei quali dovranno essere stabiliti gli 

spazi da riservare, a mezzo di distinti tabelloni o riquadri, esclusivamente all’affissione degli 

stampati, dei giornali murali o altri e dei manifesti di cui all’art. 1, della legge n. 212; 

 

Considerato che è necessario dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile al fine di 

rispettare le tempistiche previste per le elezioni in oggetto; 

 

Dato atto che il Responsabile del Servizio Area Servizi ai cittadini, ha dichiarato che la presente 

delibera non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico – finanziaria o sul 

patrimonio dell’ente e non è pertanto necessario il preventivo parere di regolarità contabile; 

 

Acquisito il parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica espresso da parte del 

Responsabile dell’Area Servizi ai Cittadini Dott.ssa Ornella Loda ai sensi dell’art. 49 del 

T.U.EE.LL. allegato a); 

 

Visto il D.L. 18/08/2000, n. 267; 

 

Con voti favorevoli ed unanimi espressi nei modi e nelle forme di legge; 

 
DELIBERA 

 

1) di delimitare gli spazi stabiliti dalla deliberazione della Giunta Comunale n. 101 del 

24/04/2019  per una superficie complessiva di m. 2 di altezza per m. 4 di base;  
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2) di assegnare le suddette sezioni ai partiti o gruppi politici che partecipano con candidati alla 

competizione per l’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale  secondo l‘ordine 

di ammissione a partire dal lato sinistro e proseguendo verso destra come risulta da 

prospetto sotto riportato: 

 

LISTA  1 

ORZINUOVI CIVICAveraMENTE  

PAIARDI  SINDACO 

 

SEZIONE 1 

LISTA  2 
CIVICA X (PER) ORZINUOVI CHE CRESCE  

GARDONI SINDACO 
SEZIONE 2 

LISTA  3 
CENTRO DESTRA PER GLI ORCEANI  

MAFFONI SINDACO 
SEZIONE 3 

 

 

3) di dare mandato al Sindaco, di curare immediatamente che siano contrassegnate, nei 

singoli spazi, le sezioni assegnate, numerandole secondo l’ordine di assegnazione;   

 

4) di dare atto che il Responsabile del Servizio Area Servizi ai cittadini, ha dichiarato che la 

presente delibera non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico – 

finanziaria o sul patrimonio dell’ente e non è pertanto necessario il preventivo parere di 

regolarità contabile; 

 

5) di dare atto che il Responsabile del procedimento è la dott.ssa Ornella Loda e che lo stesso 

ha dichiarato di non trovarsi in conflitto di interessi ai sensi dell’art. 6/bis della Legge 

241/90;  

 

6) di dare atto che, ai sensi dell’art. 3 della Legge n. 241/90, qualunque soggetto ritenga il 

presente atto amministrativo illegittimo e venga dallo stesso direttamente leso, può 

proporre ricorso innanzi al T.A.R. della Regione Lombardia – seconda sezione staccata di 

Brescia, al quale è possibile presentare i propri rilievi, in ordine alla legittimità, entro e non 

oltre 60 giorni dall’ultimo giorno di pubblicazione all’albo pretorio o, in alternativa, entro 

120 giorni al capo dello Stato; 

 

7) di dichiarare, stante l’urgenza, il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 

134 comma 4 T.U.EE.LL. come risultato da separata unanime votazione favorevole 

espresso nei modi e nelle forme di legge. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 

 

IL VICE SINDACO  

 Alessandro Battaglia  

IL SEGRETARIO GENERALE  

 Dott.ssa Antonella Patrizia Nostro  

 

 

 




